

# 订兰博基尼被换型号 定金能退吗？

购买进口车辆时，如果没有现车往往需要预订，经过漫长的等待才能最终提车。如果到手车辆换成了其他款，买家不想继续购买，定金能不能退呢？

## 付 50 万定金购豪车

2021 年 12 月，A 公司与 B 销售公司签订《汽车销售合同》，约定 A 公司向 B 公司购买一辆兰博基尼品牌汽车，型号为 2022 款，总价 360 万元，并收取了 50 万元定金。双方还约定，A 公司收到车辆到达通知后的 10 个工作日内应支付余款。如税率调整，或者厂家调整车辆出厂价格，A 公司应在收到调价通知后 15 日内支付新增费用，如果调价超过 20%，A 公司有权选择退车。

2022 年 6 月，B 公司销售小张告知：“接厂家通知，2023 年交付的车辆都会改成新款车型，新车型的价格和选配价格都会有所涨幅，届时会重新核算价格后签署新的合同。”

A 公司法定代表人小李问：“新款车辆需要多付钱，能不能解除合同，退还定金？”小张回复：“定金退不了。”

2022 年 7 月初，小张向小李发送 2023 款车辆的新合同及配置表，显示车辆总价为 372 万元，交车时间变更为 2023 年 2 月 28 日前。小李未作答复。

2022 年 10 月，小李将定居国外，A 公司表示：“目前公司处于节流期，不需要该车辆。如车辆如期运抵上海，公司也无力支付货款。”并希望可以协

商退回部分定金。

2023 年 4 月，B 公司向 A 公司发送通知，表明车辆已到，A 公司需在接到通知后 10 个工作日内付清尾款。

由于 A 公司此后一直未付款，B 公司发送解除合同通知，告知其解除合同、定金不退。于是，A 公司将 B 公司起诉至人民法院，要求 B 公司双倍返还定金并支付相应利息。

## 经调解退还 45 万

对于型号变更问题，B 公司辩称，新旧两款车型主要区别是新款在引擎盖上多了两个排气孔，其余外观、颜色、选配上均为一致。

法院审理后认为，A、B 公司签订的《汽车销售合同》已就订购车辆的型号及选装配置内容作出明确约定，但在双方约定交车期限届满前，相关厂家对车辆型号改款，原、被告经磋商后对改款后的车辆购买事宜未达成一致意见。A 公司未支付改款后车辆的货款，并无不当。现 B 公司无法提供约定的车辆，A 公司不接受替换型号的前提下，案涉合同已无履行基础。考虑到 A 公司亦明确表示因自身原因不再需要该车辆，即车辆型号是否变更与原合同目的能否实现之间不具有直接因果关系，因此本案不适用定金罚则。

在法院组织下，双方达成调解，B 公司一次性退还 A 公司定金 45 万元。

(来源：“上海青浦法院”公众号)




什么信息都对得上，看来是真的客服！我得赶紧取消我之前的错误操作！

一开始，骗子会精准地报出你的姓名和学校信息，迅速建立信任感。接着，他们会谎称你在学校期间无意中开通了某个 APP 的某项服务（通常是那些容易让人误操作的功能），以此诱导你陷入自我怀疑。在你开始动摇之际，他们会巧妙地引导你一步步按照他们的指示操作，最终目的是诈骗你的钱财……



专业代写毕业论文 安全保障 不过包退！

最近写论文一点头绪都没有！！



试用期所做工作与实际应聘岗位不符，还不给我交社保！

我们公司试用期内不予办理社会保险哈

一些不良企业，往往以试用期的名义骗取廉价劳动力，或是非法延长试用期，或是在试用期即将满时以各种借口辞退求职者。当遇到“要求先入职，试用期满后签约”“试用期内不予办理社会保险”“试用期所做工作与实际应聘岗位不符”等情况时请多留意……

## 常见骗术须注意 又是一年毕业季

# 法官解析“二次创作”的版权问题

在网络上存在大量基于他人作品的“二次创作”，对版权的保护，既是对内容创作者劳动成果的尊重和认可，也是维护“二创”产业健康发展的基石。

对于“二次创作”，很多人还存在知识产权上的认识误区。比如，明明标注了“二次创作”或者“二次加工”，为什么还会构成版权侵权？对此杨浦区法院知识产权庭的法官介绍：从法律上讲，二次创作者的个性化表达具有“独创性”。但是，这种二次创作视频产生的前提是基于对在先作品的利用。此时，如果创作者没有得到在先作品版权

人的许可，侵权风险始终存在。  
(来源：“上海杨浦法院”公众号)



看法官解析“二创”版权问题



毕业季，你们在处理自己闲置物品时，一定要在正规平台进行交易！！



兼职了解一下

应届毕业生初入社会时，因缺乏足够的经验和判断力，可能会陷入诸如套路贷、网贷、兼职陷阱，或者在不了解后果的情况下被挂名为法人等。这些选择往往可能伴随着高额的债务风险，一旦陷入其中，他们可能会面临征信受损、高消费受限、罚款、拘留甚至承担刑事责任的严重后果……

(来源：“闵行检察”公众号)



FOTILE 方太 因爱伟大

高端全场景厨电

方太品牌全球代言人 Jerry

方太集成烹饪中心 X20

上排集成 引领高端厨电

超薄不跑烟\* 万能\*灶蒸烤

\*不跑烟：在方太实验室规定条件下测试，肉眼未见明显的油烟逃逸。\*万能：集煎产品有“煎、炒、蒸、烤、空气炸”等多种烹饪方式。